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ACTA  No. 02 

 

Segunda reunión de la Unidad de Mujeres Socialistas, Socialdemócratas, y Laboralistas de la 

Internacional Socialista de Mujeres de América Latina Agosto 24, 25, 26 y 27 de 2.018 

 

Antecedentes: 

Según Acta No. 01 de fecha del 15 de Mayo de 2.018 dela primer reunión de la Unidad de Mujeres 

Socialistas, Socialdemócratas, y Laboralistas de la Internacional Socialista de Mujeres de América 

Latina desarrollada en Montevideo  - Uruguay  coordinada por la Vicepresidenta de la región 

América Latina Sur Elizabeth Villalba del Partido Nuevo Espacio, PNE de Uruguay, se decidió por 

unanimidad aceptar la sede propuesta por el Partido  Democrático Laborista de Brasil desde su 

AÇÃO DA MULHER TRABALHISTA en cabeza de la compañera Miguelina Vecchio para llevarse a cabo 

la segunda reunión de la Unidad de Mujeres Socialistas, Socialdemócratas, y Laboralistas de la 

Internacional Socialista de Mujeres de América Latina en el mes de Agosto durante los días 24, 25, 

26 y 27 del año en curso. Contando con el apoyo solidario del PDT de Brasil con este equipo de 

América Latina que busca fortalecer la participación de las mujeres en la Internacional Socialista de 

nuestra región.  

En vista de que la confirmación de las mujeres en su gran mayoría son  pertenecientes a la región 

de América Latina Sur se decide que es necesario se desarrolle en un país de esta región y se elige 

como sede Brasil.  

Se definen para el desarrollo de la segunda reunión de la Unidad de mujeres de la ISM de América 

Latina los siguientes puntos a tener en cuenta en el orden del día: 

1. Situación de las mujeres de la ISM al interior de la Internacional Socialista referente a la 

implementación de la paridad.  

2. Las vicepresidentas definirán los temas centrales a tratar y se tendrá en cuenta las 

realidades de las tres regiones.  

3. Se confirmara en un periodo corto la asistencia de las delegadas de cada organización a 

quienes se les da un cupo de tres delegadas por partido con el fin de que las organizadoras 

puedan tener todo listo con anticipación.  
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4. Se presentará informe del comité de América Latina realizado los días siguientes a esta 

reunión en Montevideo el cual reposará como anexo del acta No. 2 y contendrá el 

documento referente a la situación de Venezuela.  

5. La reunión se institucionalizara con el fin de que se desarrolle tres veces al año y esta será 

presidida por la vicepresidenta de la región y coordinada por las tres vicepresidentas en 

articulación con la organización de mujeres del partido anfitrión.  

6. La vicepresidenta de la región América Latina Sur aportara el Acta No. 01 a las integrantes 

de la Unidad. 

 

Orden del Día: 

Agosto 24 
CANELA 

Agosto 25 
CANELA 

Agosto 26 
CANELA - GRAMADO 

Agosto 27 
PUERTO ALEGRE  

ALMUERZO DESAYUNO DESAYUNO DESAYUNO 

2:00pm  
Instalación  
Saludo de Bienvenida 
Miguelina Vecchio 
Apertura de la 
Jornada 
Astryd Carolina 
Ordoñez  
Vicepresidenta 
América Latina Norte 
y Caribe  

9:00am 
Presentación de la  
Campaña Nacional 
por el Derecho al 
Aborto Legal Seguro y 
Gratuito en Argentina 
a cargo de Pamela 
Martin del Comité de 
la Mujer, Unión Cívica 
Radical, UCR de 
Argentina.  

9:00am 
Presentación del 
mapa político de la 
ISM por regiones y por 
partidos para América 
Latina y el Caribe a 
cargo de Carolina 
Ordoñez del PLC de 
Colombia  

Libre 

3:00pm 
Informe sobre la 
Primer reunión de la 
Unidad de Mujeres 
Socialistas, 
Socialdemócratas, y 
Laboralistas de la 
Internacional 
Socialista de Mujeres 
de América Latina y de 
la creación de este 
espacio y su 
importancia a cargo 
de Carolina Ordoñez 
del PLC de Colombia  

11:00am 
Ponencia: Violencia 
contra las mujeres 
una realidad en 
América Latina. Cifras, 
Contexto Regional, 
Crisis de derechos 
humanos y educación 
como instrumento de 
defensa. A cargo de 
Carolina Ordoñez del 
PLC de Colombia  

10:00am 
Intervención de las 
representantes 
jóvenes de la ISM de 
Argentina, Perú, y 
Colombia. 
Representatividad de 
las mujeres jóvenes 
como delegadas ante 
la ISM en las 
reuniones regionales 
y mundiales.  

ALMUERZO  
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4:00pm  
Informe sobre el 
Ejecutivo de la ISM 
desarrollado en 
Ginebra a cargo de 
Miguelina a Vacchio 
del PDT de Brasil y 
Margarita Zapata  del 
Frente Sandinista de 
Liberación Nacional 
de Nicaragua.  

12:00m 
Ponencia La situación 
referente a la 
participación de las 
mujeres de la ISM en 
la internacional 
socialista. Historia de 
la ISM, logros y 
avances y retos. A 
cargo de Miguelina 
Vecchio  del PDT de 
Brasil, Margarita 
Zapata del Frente 
Sandinista de 
Liberación Nacional 
de Nicaragua y 
Carolina Ordoñez del 
PLC de Colombia  

11:00am 
Presentación de la 
realidad política de las 
mujeres al interior de 
de cada uno de los 
partidos asistentes – 
Plenaria   

2:00pm  
Conversatorio con 
mujeres candidatas 
del Partido  
Democrático 
Laborista de Brasil 
coordinado por la 
presidenta de las 
mujeres de la AÇÃO 
DA MULHER 
TRABALHISTA de 
Puerto Alegre  

5:00pm  
Ponencia: La 
participación y los 
espacios conquistados 
por y para las mujeres 
desde el gobierno de 
Uruguay a cargo de 
Mariella Capetta de 
Nuevo Espacio, PNE 
de Uruguay. 

ALMUERZO 12:00m 
Construcción de la 
estrategia para la 
implementación de la 
paridad en la 
internacional 
socialista como 
herramienta de 
sensibilización y 
apoyo a la puesta en 
marcha de la misma - 
Planearia 

4:00pm 
Recorrido Puerto 
Alegre  

5:30pm 
Informe sobre la 
reunión del comité 
americano 
desarrollada en 
Montevideo referente 
a los temas de las 
mujeres a cargo de 
Carolina Ordoñez del 
PLC de Colombia y 

3:00pm  
Discusión en la 
plenaria voceras de 
los partidos 
asistentes. Sobre la 
situación referente a 
la participación de las 
mujeres de la ISM en 
la internacional 
socialista Paridad. 

ALMUERZO CENA 
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Miguelina Vacchio del 
PDT de Brasil  

6:00pm – 7:00pm  
Disertación sobre la 
situación de las 
mujeres de la ISM en 
la Internacional 
Socialista plenaria  

4:00pm  - 5:00pm  
Ponencia: Sobre la 
situación real de 
Nicaragua, contexto y 
presentación. A cargo 
de Isabel del Frente 
Sandinista de 
Liberación Nacional 
de Nicaragua. 

3:00pm – 4:30pm  
Conclusiones  
Tareas 
Convocatoria a la 
tercer  reunión de la 
Unidad de Mujeres 
Socialistas, 
Socialdemócratas, y 
Laboralistas de la 
Internacional 
Socialista de Mujeres 
de América Latina 
 

 

CENA  CENA  Recorrido  Gramado  

 

Siendo las 2:00 de la tarde del 24 de Agosto luego de haber arribado las delegadas durante los días 

23 y 24 de este mes y haber sido recogidas en el aeropuerto de puerto alegre y desplazadas hacia la 

ciudad de Canela por cuenta de las organizador as del Partido  Democrático Laborista de Brasil desde 

su AÇÃO DA MULHER TRABALHISTA se dio inicio a la Segunda reunión de la Unidad de Mujeres 

Socialistas, Socialdemócratas, y Laboralistas de la Internacional Socialista de Mujeres de América 

Latina, en la ciudad de Canela – Brasil.  

Durante el saludo de bienvenida las delegadas y la suscrita sintieron la bienvenida fraternal y 

recibieron el saludo del presidente del PDT y sus delegadas en cabeza de la compañera MIGUELINA 

VECCHIO, al mismo tiempo que datos de carácter logístico y organizativo. Durante la  apertura de la 

misma  a cargo de la suscrita vicepresidenta de la región América Latina Norte y Caribe Astryd 

Carolina Ordoñez del PLC de Colombia se agradece la hospitalidad, el esfuerzo que el PDT realiza al 

recibir las delegaciones asistentes correspondientes a los países de Argentina, Brasil, Colombia, 

México, Nicaragua, Perú y Uruguay , al mismo tiempo que se agradece a las delegadas que están 

presentes y que han dedicado estos días para el necesario debate de los temas relacionados y  se 

hace la observación de la necesidad que para próximos encuentros propender por cumplir con los 

términos para la confirmación de las asistentes y en especial una vez se confirman efectivamente 

asistir por cuanto para la presente reunión se tenía prevista una asistencia mayor haciendo generar 

esfuerzos no necesarios de carácter logísticos y solicita dejar en acta con el fin de no presentarse en 

futuras oportunidades. Se realiza la lectura de las asistentes, y se procede a leer y someter a 

consideración el respectivo orden del día relacionado  en el cuadro anterior, el cual es aprobado por 

unanimidad.  
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Siguiendo con el orden del día se presenta el informe sobre la reunión realizada en Uruguay con el 

fin de contextualizar a las delegadas que no asistieron a la misma. Informe sobre el Ejecutivo de la 

ISM desarrollado en Ginebra a cargo de Miguelina a Vacchio del PDT de Brasil y Margarita Zapata  

del Frente Sandinista de Liberación Nacional de Nicaragua acto seguido se rinde el Informe sobre el 

Ejecutivo de la ISM desarrollado en Ginebra a cargo de las compañeras  Miguelina a Vacchio del PDT 

de Brasil y Margarita Zapata  del Frente Sandinista de Liberación Nacional de Nicaragua. En donde 

como conclusión de informa que se aprobó la conformación de una comisión que estará encargada 

de implementar la paridad en la Internacional Socialista. Se continúa con la Ponencia: La 

participación y los espacios conquistados por y para las mujeres desde el gobierno de Uruguay a 

cargo de Mariella Capetta de Nuevo Espacio, PNE de Uruguay en representación de Elizabeth Villalba 

quien se excusó por un periodo previo al desarrollo del evento  por compromisos laborales 

ineludibles nombrando delegada que actúe en su nombre como conclusión de este punto cabe 

anotar que los esfuerzos en favor de las mujeres del gobierno del cual Nuevo espacio hace parte 

son notorios y susceptibles de réplica en donde los avances no son tantos. Una vez concluye la 

ponencia se realiza el Informe sobre la reunión del comité americano desarrollada en Montevideo 

los días 16 y 17 de Mayo del presente año, referente a los temas de las mujeres a cargo de Carolina 

Ordoñez del PLC de Colombia y Miguelina Vacchio del PDT de Brasil en donde concluimos la 

necesidad de generar una estrategia que permita sensibilizar a los integrantes de la IS con el tema 

de la participación igualitaria de hombres y mujeres y el cumplimiento inicialmente de la 

participación en las delegaciones del 30% para lograr implementar la paridad con mayor facilidad y 

eficacia. Se concluye la jornada del primer día con la Disertación sobre la situación de las mujeres 

de la ISM en la Internacional Socialista en plenaria y se agradece por las atenciones recibidas y se 

concluye con la cena en el hotel en donde se ha suministró la alimentación completa a todas las 

delegadas.  

La jornada del 25 de Agosto inicia a las 9.30am con la Presentación de la Campaña Nacional por el 

Derecho al Aborto Legal Seguro y Gratuito en Argentina a cargo de Pamela Martin del Comité de la 

Mujer, Unión Cívica Radical, UCR de Argentina quien realiza una presentación muy completa del 

tema, en especial de los pasos que se desarrollaron para hacer de esta campaña una campaña de 

incidencia mundial. La ISM América Latina se compromete acompañar la nueva fase que se 

desarrollara de esta campaña en el 2.019 y se suma  a la causa. Se continua con la Ponencia: 

Violencia contra las mujeres una realidad en América Latina. Cifras, Contexto Regional, Crisis de 

derechos humanos y educación como instrumento de defensa. A cargo de Carolina Ordoñez del PLC 

de Colombia en donde la suscrita realiza una relación de los derechos humanos que históricamente 

eran entendidos como derechos del hombre dejando a la mujer sin posibilidad de exigirlos o más 

aun de su salvaguarda; se revisan las cifras de líderes sociales asesinados en especial de los casos 

documentados de mujeres lideresas asesinadas y se presenta la biografía de las lideresas más 

representativas de América latina asesinadas por abanderar las causas de las mujeres. Se reflexiona 

sobre la intolerancia cada día más marcada y limitada por parte de los hombres con la reivindicación 
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de los derechos de las mujeres y nuestras causas, antes se asesinaba a mujeres por liderar una 

revolución o por actuar en contra del dictador hoy por el simple hecho de ser mujeres nos vemos a 

una violencia que termina en la mayoría de los casos en feminicidios, y de la misma manera se 

revisan cifras de feminicidios en América Latina. Una vez se concluye este importante tema se 

aborda la Ponencia: La situación referente a la participación de las mujeres de la ISM en la 

internacional socialista. Historia de la ISM, logros y avances y retos. A cargo de Miguelina Vecchio  

del PDT de Brasil, Margarita Zapata del Frente Sandinista de Liberación Nacional de Nicaragua y 

Carolina Ordoñez del PLC de Colombia y la Discusión en la plenaria de las voceras de los partidos 

asistentes. Sobre la situación referente a la participación de las mujeres de la ISM en la internacional 

socialista Paridad. Este espacio fundamental para la formación de nuestras lideresas por cuanto 

algunas son nuevas en el espacio de la ISM desde la delegación de los partidos, en una excelente 

presentación las compañeras Margarita Zapata y Miguelina Vacchio hacen un recorrido por la 

historia de la ISM y de sus logros y avances de la misma manera de las luchas que tuvieron que dar 

y las luchas de compañeras que dieron su vida a la ISM a quienes como conclusión se define realizar 

un reconocimiento póstumo. La suscrita hace referencia a los retos concluyendo el más importante 

de ellos garantizar el cumplimiento de las representación de las mujeres en las delegaciones a los 

eventos de carácter mundial y el inicio de la aplicación de la paridad al interior de la internacional 

socialista, al igual que la auto sostenibilidad de la ISM y su socialización. Para concluir la jornada se 

desarrolla la Ponencia: Sobre la situación real de Nicaragua, contexto y presentación a cargo de 

Isabel del Frente Sandinista de Liberación Nacional de Nicaragua y Margarita Zapata como 

conclusión ellas expresas la necesidad de que se conozca la otra parte del relato de esta complicada 

situación dado que consideran que los medios no han manejado la información de manera clara y 

objetiva. Se recibe por parte de las delegadas de Nicaragua unas memorias USB con la presentación.  

Inicia la jornada del 26 de Agosto a las 9:00am con la Presentación del mapa político de la ISM por 

regiones y por partidos para América Latina y el Caribe a cargo de Carolina Ordoñez del PLC de 

Colombia, en donde se manifiesta por parte de la compañera Margarita Zapata que hay que 

ajustarlo por cuanto hay información que no está actualizada pero se hace le ejercicio de revisar los 

miembros del al IS , los de la ISM en especial las regiones de América Latina sus representantes y 

delegadas. Se continua con la Construcción de la estrategia para la implementación de la paridad en 

la internacional socialista como herramienta de sensibilización y apoyo a la puesta en marcha de la 

misma – Planearia concluyendo en esta que se elaboraran habladores para los delegados de los 

países que estén apoyando la paridad, de la misma manera se definirá un logo para identificar el 

espacio de las mujeres de la ISM América latina,  con el fin de darle institucionalidad a este equipo 

y de un logo que identifique nuestra campaña sobre la paridad; de la misma manera se define hacer 

lobby con todos los directivos de nuestros partidos con el fin de sensibilizarlos desde ya con el tema 

de la paridad. Se solicita a la compañera Miguelina Vacchio quien manifiesta estar en capacidad de 

hacerlo,  la realización de esas dos piezas gráficas para su respectiva implementación. Una vez 

concluida el desarrollo de la estrategia se da paso a la Intervención de las representantes jóvenes 



 
UNIDAD DE MUJERES SOCIALISTAS, SOCIALDEMÓCRATAS Y LABORISTAS 

DE LA INTERNACIONAL SOCIALISTA DE MUJERES DE AMERICA LATINA 
  

de la ISM de Argentina, Perú, y Colombia. Representatividad de las mujeres jóvenes como delegadas 

ante la ISM en las reuniones regionales y mundiales en cabeza de la compañera Katia González 

Arévalo del  Partido Aprista Peruano quien en nombre de las mujeres jóvenes asistentes hace la 

solicitud de que en cada delegación a los eventos de la ISM América Latina se tenga en cuenta una 

delegada mujer joven y que esta solicitud se extienda a la ISM general lo cual es avalado y aprobado 

por la totalidad de las asistentes, en el mismo sentido intervinieron las delegadas del Partido Liberal 

Colombiano María Carolina Galofre y Gina Lorena Herrera dando inicio al siguiente punto del orden 

del día de Presentar de la realidad política de las mujeres al interior de  cada uno de los partidos 

asistentes punto en el cual todas participan exponiendo la realidad política de las mujeres en sus 

territorios y la suscrita presenta la situación difícil de la realidad política de las mujeres en los países 

de Ahiti y Venezuela para este último se referencia el escrito realizado como comunicado del a IS 

frente a la situación de Venezuela el cual reposara como anexo de la presente acta. Para finalizar la 

jornada en tareas: Queda pendiente el envío de la propuesta de logo para el espacio de América 

Latina y el de la estrategia de implementación de la paridad a cargo de la compañera Miguelina 

Viacchio, la realización del acta a cargo de la suscrita y el envío de la misma, la elaboración del 

documento para la sensibilización de los integrantes del consejo mundial frente al tema de la 

paridad por parte de las delegadas jóvenes: Kathia González de Perú, Carolina Galofre y Gina Herrera 

de Colombia y Pamela Martin de Argentina.  

Referente a la convocatoria a la próxima reunión la cual estaba planteada desde Uruguay para el 

mes de noviembre se propone que se realice en el marco del Foro Social Mundial de las Migraciones 

2018 el cual se desarrollará del 2 al 4 de noviembre. Se me solicita se socialice con las 

vicepresidentas y se les informe que las asistentes todas están de acuerdo con que sea en estas 

fechas a partir del día 1 de noviembre al 4 del mismo mes en México dada la importancia política 

del evento a realizarse en este país y la posibilidad de mayor asistencia por cuanto hay 

organizaciones de la ISM América  Latina que asistirán a este evento. Se recomienda que las 

vicepresidentas consulten con las integrantes de sus regiones sobre la preferencia del lugar de la 

reunión y se avise lo antes posible la decisión en este aspecto con el fin de realizar la respectiva 

convocatoria con tiempo. La jornada concluye con un recorrido por Gramado y el desplazamiento 

al Puerto Alegre.  

La jornada del 27 de Agosto para las delegadas aun en Brasil se desarrolló con un Conversatorio con 

mujeres candidatas del Partido  Democrático Laborista de Brasil coordinado por la presidenta de las 

mujeres de la AÇÃO DA MULHER TRABALHISTA de Puerto Alegre en donde conocimos de las 

realidades políticas de las candidatas en Brasil, de la fortaleza de su organización de mujeres y el 

respaldo de su partido para con sus candidaturas y proceso político y social, de la misma manera 

compartimos experiencias las delegadas asistentes referente a la actividad política de nuestros 

países un intercambio de experiencias muy productivo para todas las asistentes.  
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Culminada esta actividad se da por terminada la Segunda reunión de la Unidad de Mujeres 

Socialistas, Socialdemócratas, y Laboralistas de la Internacional Socialista de Mujeres de América 

Latina. 

 

Para constancia se firma a los 17 días del mes de Septiembre del 2.018 

 

 

 

ASTRYD CAROLINA ORDOÑEZ ERAZO 

Directora Organización Nacional de Mujeres 

Partido Liberal Colombiano 

Vicepresidenta Región América Latina Norte y Caribe 

Internacional Socialista de Mujeres 
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ANEXOS 

 

ANEXO 1: PARTIDOS MIEMBROS de la INTERNACIONAL SOCIALISTA 

  

Partidos Miembros Plenos 
 
Albania Partido Socialista de Albania, SPA  

Andorra Partido Socialdemócrata de Andorra, PS  

Angola MPLA  

Argelia Frente de las Fuerzas Socialistas, FFS  

Argentina Partido Socialista, PS  

Argentina Unión Cívica Radical, UCR  

Armenia FRA Partido Socialista Armenio  

Austria Partido Socialdemócrata de Austria, SPÖ 

Azerbaiyán Partido Socialdemócrata de Azerbaiyán, SDPA  

Belarús Partido Socialdemócrata de Belarús (Narodnaya Hramada)  

Bélgica Partido Socialista, PS  

Benín Partido Socialdemócrata, PSD 

Bolivia Unidad Nacional, UN  

Bosnia y Herzegovina 
Partido Socialdemócrata de Bosnia y Herzegovina, SDP 
BiH  

Brasil Partido Democrático Laborista, PDT  

Bulgaria Partido Socialista Búlgaro, BSP  

Bulgaria Socialdemócratas de Bulgaria, PBSD  

Burkina Faso Movimiento Popular por el Progreso, MPP 

Cabo Verde Partido Africano de la Independencia de Cabo Verde, 
PAICV  

http://www.internacionalsocialista.org/viewArticle.cfm?ArticleID=1780
http://www.ps.al/
http://www.psa.ad/
http://www.mpla.ao/
http://www.ffs.dz/
http://www.partidosocialista.org.ar/
http://www.ucr.org.ar/
http://www.arfd.am/
http://www.spoe.at/
http://sdpa.az/index.php/en/
http://statkevich.org/news.php
http://www.ps.be/
https://www.facebook.com/unidad.nacional
http://www.sdp.ba/
http://www.sdp.ba/
http://www.pdt.org.br/
http://www.bsp.bg/
http://pbs-d.bg/%D1%80%D1%8A%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D0%B4%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE/
https://www.facebook.com/Paicv.cv/
https://www.facebook.com/Paicv.cv/
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Camerún Frente Socialdemócrata, SDF 

Chad Unión Nacional para el Desarrollo y la Renovación, UNDR 

Chile Partido Por la Democracia, PPD 

Chile Partido Radical, PR  

Chile Partido Socialista, PS  

Chipre Movimiento de los Socialdemócratas EDEK 

Chipre Partido Republicano Turco, CTP  

Chipre Partido Social Demócrata, TDP  

Colombia Partido Liberal Colombiano, PLC  

Costa Rica Partido Liberación Nacional, PLN  

Croacia Partido Socialdemócrata, SDP  

Egipto Partido Socialdemócrata Egipcio, ESDP  

Eslovaquia SMER-Social Democracia  

España Partido Socialista Obrero Español, PSOE  

Federación Rusa Partido Una Rusia Justa  

Finlandia Partido Socialdemócrata Finlandés, SDP  

Francia Partido Socialista, PS  

Ghana Congreso Nacional Democrático, NDC  

Grecia Alineamiento Democrático 

Guatemala Unidad Nacional de la Esperanza, UNE  

Guinea Asamblea del Pueblo de Guinea, RPG 

Guinea Ecuatorial Convergencia para la Democracia Social, CPDS  

Haití Asamblea socialdemócrata para el progreso de Haití 
(Rasanbleman) 

Haití Partido Fusión de los Socialdemócratas Haitianos 

Hungría Partido Socialista Húngaro, MSzP  

India Congreso Nacional Indio, INC 

Iran Partido Democrático del Kurdistan, KDP 
 

http://www.ppd.cl/
http://www.partidoradical.cl/
http://www.pschile.cl/
http://www.edek.org.cy/
https://www.cumhuriyetciturkpartisi.org/
http://www.tdpkibris.org/
http://www.partidoliberal.org.co/
http://www.plncr.org/
http://www.sdp.hr/
http://www.egysdp.com/
http://www.strana-smer.sk/
http://www.psoe.es/
http://spravedlivo.ru/
http://www.sdp.fi/
http://www.parti-socialiste.fr/
http://www.ndc.org.gh/
https://www.facebook.com/UNEGuatemala
http://www.cpdsge.org/
http://www.mszp.hu/
https://www.inc.in/en
http://www.kurdistanukurd.org/
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Iraq Unión Patriótica de Kurdistán, PUK  

Irlanda Partido Laborista  

Irlanda del Norte Partido Socialdemócrata y Laborista, SDLP  

Israel Partido Laborista de Israel 

Israel Partido Meretz  

Italia Partido Socialista Italiano, PSI 

Jamaica Partido Nacional del Pueblo, PNP  

Japón Partido Socialdemócrata, SDP  

Kazajstán Partido Socialdemócrata de toda la Nación, OSDP 

Kirguistán Partido Socialdemócrata de Kirguistán, SDPK 

Líbano Partido Socialista Progresista, PSP  

Lituania Partido Socialdemócrata Lituano, LSDP  

Luxemburgo Partido Obrero Socialista de Luxemburgo, LSAP/POSL  

Malí 
Partido Africano para la Solidaridad y la Justicia, ADEMA-
PASJ 

Malí Asamblea para Malí, RPM 

Marruecos Unión Socialista de las Fuerzas Populares, USFP  

Mauricio Movimiento Militante de Mauricio, MMM  

Mauricio Partido Laborista de Mauricio 

Mauritania Asamblea de las Fuerzas Democráticas, RFD 

México Partido de la Revolución Democrática, PRD  

México Partido Revolucionario Institucional, PRI  

República de Moldova Partido Democrático, PDM  

Mongolia Partido del Pueblo de Mongolia, MPP  

Montenegro Partido Demócrata de Socialistas de Montenegro, DPS  

Montenegro Partido Socialdemócrata de Montenegro, SDPM  

Mozambique 
Partido Frelimo 
 

http://www.pukmedia.com/EN/EN_Sereta.aspx
http://www.labour.ie/
http://www.sdlp.ie/
http://www.havoda.org.il/
https://meretz.org.il/en/
http://www.partitosocialista.it/
http://pnp.org.jm/
http://www.sdp.or.jp/
http://anbaaonline.com/
https://www.lsdp.lt/
http://www.lsap.lu/
http://usfp.org.ma/en/
http://www.mmm.mu/
http://www.prd.org.mx/
http://www.pri.org.mx/
http://www.pdm.md/
http://www.mpp.mn/
http://www.dps.me/
http://www.sdp.co.me/
http://www.frelimo.org.mz/
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Nambia SWAPO  

Nepal Partido Nepalí del Congreso  

Nicaragua Frente Sandinista de Liberación Nacional, FSLN  

Níger Partido para la Democracia y el Socialismo de Níger, PNDS  

Pakistán Partido del Pueblo Paquistaní, PPP  

Palestina Fatah  

Panamá Partido Revolucionario Democrático, PRD  

Paraguay Partido Democrático Progresista, PDP  

Perú Partido Aprista Peruano, PAP  

Portugal Partido Socialista, PS  

Puerto Rico Partido Independentista Puertorriqueño, PIP  

República 
Centroafricana 

Movimiento para la Liberación del Pueblo Centroafricano, 
MLPC 

República Checa Partido Socialdemócrata Checo, CSSD  

República Dominicana Partido Revolucionario Dominicano, PRD  

Rumania Partido Socialdemócrata, PSD 

San Marino Partido de los Socialistas y de los Demócratas  

Senegal Partido Socialista, PS  

Serbia Partido Demócrata de Serbia, DS  

Sudáfrica Congreso Nacional Africano, ANC  

Tanzania Chama Cha Mapinduzi, CCM 

Túnez Foro Democrático para el Trabajo y las Libertades, FDTL  

Turquía Partido Republicano del Pueblo, CHP  

Uruguay Nuevo Espacio, NE  

Venezuela Acción Democrática, AD 

Venezuela Movimiento al Socialismo, MAS 

Venezuela Un Nuevo Tiempo, UNT 

http://www.swapoparty.org/
http://www.nepalicongress.org/
http://www.lavozdelsandinismo.com/
http://pnds-tarayya.net/news/news.php
http://www.ppp.org.pk/
http://www.fatehmedia.ps/
http://prd.com.pa/
http://www.pdp.org.py/v3/
http://www.apra.org.pe/
http://www.ps.pt/
http://www.independencia.net/
http://www.cssd.cz/
http://www.prd.org.do/
http://www.psd.ro/
http://www.psd.sm/
https://www.ps-senegal.sn/
http://www.ds.org.rs/
http://www.anc.org.za/
http://www.ccm.or.tz/
http://www.fdtl.org/
http://www.ettakatol.org/fr/
http://www.chp.org.tr/
http://www.nuevoespacio.org.uy/
http://www.partidounnuevotiempo.org/inicio/
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Venezuela Voluntad Popular, VP  

Yemen Partido Socialista de Yemen 

 
Partidos Consultivos 
 
Argelia Frente de Liberación Nacional, FLN  

Botswana Partido Democrático de Botswana, BDP  

Gabón Partido Gabonés del Progreso, PGP 

Gambia Partido Democrático Unido, UDP 

Georgia Social demócratas para el desarollo, SDD  

Ghana Convention People's Party, CPP 

Guinea-Bissau Partido Africano de Independencia de Guinea y Cabo Verde, 
PAIGC 

Irán Partido Democrático del Kurdistán Iraní, PDKI  

Irán Partido Komala del Kurdistán Iraní, KPIK  

Nigeria Congreso de los Progresistas, APC 

Palestina Frente de Lucha Popular Palestina, PPSF 

Palestina Iniciativa Nacional Palestina, PNI 

Sahara Occidental Frente Polisario 

São Tomé y 
Príncipe 

Movimiento para la Liberación de São Tomé y Príncipe / 
Partido Social Demócrata, MLSTP-PSD 

Suazilandia Movimiento Popular Democrático Unido, PUDEMO 

Siria Partido de la Unión Democrática, PYD  

Togo Convención Democrática de los Pueblos Africanos, CDPA 

Turquía Partido Democrático de los Pueblos, HDP  

Ucrania Partido Socialdemócrata de Ucrania, SDPU  

Zambia Frente Patriótico de Zambia, PF 

 
 

http://www.voluntadpopular.com/
http://www.aleshteraki.net/
http://www.pfln.dz/
http://www.bdp.org.bw/
http://www.sdd.ge/
http://www.pdki.org/
http://www.komala.org/
http://www.pydrojava.com/
http://www.hdp.org.tr/
http://www.sdpuo.com/
https://www.facebook.com/Patriotic-Front-PF-1432174160350726/
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Partidos Observadores 
 
 
Gran Bretaña Partido Laborista  

Haití Organización del Pueblo en Lucha, OPL 

Irán Partido Komala de Kurdistán, KPK  

Kenya Partido Laborista de Kenya 

Kosovo Movimiento para la autodeterminación, 
Vetëvendosje 

Lesotho Congreso para la Democracia de Lesotho, LCD 

República Democrática del 
Congo 

Unión para la Democracia y el Progreso Social, 
UDPS 

República Democrática del 
Congo 

Partido Unificado Lumumbista, PALU 

Serbia Partido Socialdemócrata de Serbia, SDPS 

Somalilandia Partido Justicia y Bienestar, JWP 

Swazilandia Partido Democrático Suazi, SWADEPA 

    

 
Organizaciones Fraternales 
 
Internacional Socialista de Mujeres, ISM  

Movimiento Internacional de los Halcones/Internacional Socialista para la 
Educación, IFM/SEI  

Unión Internacional de Juventudes Socialistas, IUSY  

 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.labour.org.uk/
http://www.komala.com/
http://www.socintwomen.org/
http://www.ifm-sei.org/
http://www.ifm-sei.org/
http://www.iusy.org/
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Organizaciones Asociadas 
 
Árabe Social Democrática Foro ASDF 

Bund Laborista Judío, JLB 

Confederación Deportiva Internacional Laborista, CSIT  

Federación Internacional de la Prensa Socialista y Democrática, IFSDP 

Foro Euro-Latinoamericano de Parlamentarios Progresistas y Socialistas 

Grupo Socialdemócrata del Parlamento Latinoamericano 

Instituto Nacional Democrático para Asuntos Internacionales, NDI  

Liga Internacional de Religiosos Socialistas, ILRS  

Movimiento Zionista Laborista Mundial, WLZM 

Partido de los Socialistas Europeos, PSE  

Unión Internacional Socialdemócrata para la Educación, ISDUE  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.csit.tv/
http://www.ndi.org/
http://www.ilrs.org/
http://www.pes.org/
http://www.isdue.org/
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ANEXO 2: Organizaciones Miembro de la Internacional Socialista de Mujeres  (Pagina ISM) 

 

Albania 

 Forum de Mujeres Socialistas, Partido Socialista de Albania, SPA 

Alemania 

 Federación de Mujeres Socialdemócratas, ASF, Partido Socialdemócrata de Alemania, SPD 

Andorra 

 Secretaría de Políticas de Igualdad, Partido Socialdemócrata de Andorra, PS 

Angola 

 Organización de Mujeres de Angola, OMA, Movimiento Popular para la Liberación de 
Angola, MPLA 

Argelia 

 Secretaría Nacional de Asuntos de la Mujer, Frente de las Fuerzas Socialistas, FSS 
 Frente de Liberación Nacional, FLN (estatus consultivo) 

Argentina 

 Secretaría de la Mujer, Partido Socialista, PS 
 Comité de la Mujer, Unión Cívica Radical, UCR 

Armenia 

 Comité de la Mujer, ARF Partido Socialista Armenio 

Austria 

 Mujeres Socialdemócratas de Austria, Partido Socialdemócrata de Austria, SPÖ 

http://www.ps.al/
http://www.asf.de/
http://www.psa.ad/
http://www.mpla-angola.org/
http://www.mpla-angola.org/
http://www.ffs-dz.net/
http://www.partidosocialista.org.ar/
http://www.ucr.org.ar/
http://www.arfd.am/
http://www.frauen.spoe.at/
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Azerbaiyán 

 Organización de Mujeres, Partido Socialdemócrata de Azerbaiyán, SDPA 
Inicio de página 

Belarús 

 Liga de Mujeres de Belarús, Partido Socialdemócrata de Belarús (Narodnaya Hramada), 
BSDP (estatus consultivo) 

 Red de Mujeres, Partido Belaruso del Trabajo, BLP (estatus observador) 

Bélgica 

 Comisión Interfederal de Mujeres, Partido Socialista, PS 
 Zij-kant, Partido Socialista, SPA 

Belice 

 Grupo de Mujeres Unidas, Partido del Pueblo Unido, PUP (estatus consultivo) 

Benín 

 Organización de Mujeres, Partido Socialdemócrata, PSD 

Bosnia y Herzegovina 

 Foro de Mujeres, Partido Socialdemócrata de Bosnia y Herzegovina, SDP BiH 

Botswana 

 Sección de Mujeres, Partido Democrático de Botswana, BDP (estatus consultivo) 

Brasil 

 Acción de la Mujer Trabajadora, AMT, Partido Democrático Laborista, PDT 

Bulgaria 

 Confederación de Mujeres Socialdemócratas, Socialdemócratas de Bulgaria, PBSD 
 Unión de Mujeres Socialistas por la Paridad y la Solidaridad, Partido Socialista Búlgaro, BSP 

http://www.socintwomen.org.uk/es/members.html#top
http://www.bsdpng.info/
http://www.bsdpng.info/
http://www.ps.be/
http://www.zij-kant.be/
http://www.pup.org.bz/
http://www.sdp.ba/
http://www.bdp.org.bw/
http://www.pdt.org.br/
http://www.pbs-d.bg/
http://www.bsp.bg/
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Burkina Faso 

 Organización de Mujeres, Movimiento Popular por el Progreso, MPP 
Inicio de página 

Cabo Verde 

 Partido Africano de la Independencia de Cabo Verde, PAICV 

Camerún 

 Frente Socialdemócrata, SDF 

Canadá 

 Comité de Participación de la Mujer, Nuevo Partido Democrático, NPD/NDP 

Chad 

 Unión de Mujeres por la Renovación, Unión Nacional para el Desarrollo y la Renovación de 
Chad, UNDR (estatus consultivo) 

Chile 

 Secretaría Nacional de la Mujer, Partido por la Democracia, PPD 
 Organización Nacional Femenina, Partido Radical Social Demócrata, PRSD 
 Unión de Mujeres Socialistas de Chile, Partido Socialista, PS 

Chipre 

 Movimiento de Mujeres Socialistas, Movimiento de los Socialdemócratas EDEK 
 Organización de Mujeres, Partido Republicano Turco, CTP 
 Partido Social Demócrata, TDP (estatus consultivo) 

Colombia 

 Organización Nacional de Mujeres, Partido Liberal Colombiano, PLC 

Costa Rica 

 Movimiento Femenino, Partido Liberación Nacional, PLN 

http://www.socintwomen.org.uk/es/members.html#top
http://www.sdfparty.org/
http://www.ndp.ca/
http://www.ppd.cl/
http://www.partidoradical.cl/
http://www.pschile.cl/
http://www.edek.org.cy/
http://www.tdpkibris.org/
http://www.partidoliberal.org.co/
http://www.pln.or.cr/
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Croacia 

 Foro de Mujeres Socialdemócratas, Partido Socialdemócrata, SDP 

Curaçao 

 MAN 
Inicio de página 

Dinamarca 

 Comisión por la igualdad, Partido Socialdemócrata 
Inicio de página 

Egipto 

 Secretaría de la Mujer, Partido Socialdemócrata Egipcio, ESDP 

Eslovaquia 

 SMER – Social Democracia 

España 

 Secretaría para la Igualdad, Partido Socialista Obrero Español, PSOE 

Estados Unidos 

 Comisión Feminista, Socialistas Democráticos de América, DSA 

Estonia 

 Partido Socialdemócrata de Estonia, SDE (estatus observador) 
Inicio de página 

Federación Rusa 

 Mujeres Socialdemócratas de Rusia, Partido Una Rusia Justa 

 

http://www.sdp.hr/
http://www.partidoman.org/
http://www.socintwomen.org.uk/es/members.html#top
http://www.tagligestilling.dk/
http://www.socintwomen.org.uk/es/members.html#top
http://www.strana-smer.sk/
http://www.psoe.es/
http://www.dsausa.org/
http://www.sotsdem.ee/
http://www.socintwomen.org.uk/es/members.html#top
http://www.sdwomen.ru/
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Finlandia 

 Mujeres Socialdemócratas en Finlandia, Partido Socialdemócrata Finlandés, SDP 

Francia 

 Secretaría Nacional por los Derechos de la Mujer, Partido Socialista, PS 
Inicio de página 

Gabón 

 Movimiento de Mujeres Progresistas, MFP, Partido Gabonés del Progreso, PGP (estatus 
consultivo) 

Gambia 

 Partido Democrático Unido, UDP (estatus consultivo) 

Georgia 

 Organización de Mujeres Socialdemócratas, Social Demócratas para el Desarollo, SDD 
(estatus consultivo) 

Ghana 

 Organización de Mujeres, Congreso Nacional Democrático, NDC 

Great Britain 

 Mujeres del Partido Laborista, Partido Laborista (estatus observador) 

Grecia 

 Departamento de Mujeres, Movimiento Panhelénico Socialista, PASOK 

Guatemala 

 Secretariado de la Mujer, Unidad Nacional de la Esperanza, UNE 

Guinea 

 Organización de Mujeres, Asamblea del Pueblo de Guinea, RPG 

http://www.naiset.sdp.fi/
http://www.parti-socialiste.fr/
http://www.socintwomen.org.uk/es/members.html#top
http://www.ndc.org.gh/
http://www.lwn.org.uk/
http://www.pasok.gr/
http://www.rpgguinee.org/
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Guinea-Bissau 

 Partido Africano de Independencia de Guinea y Cabo Verde, PAIGC (estatus consultivo) 

Guinea Ecuatorial 

 Organización de Mujeres de la CPDS, Convergencia para la Democracia Social, CPDS 
Inicio de página 

Haití 

 Comisión de Mujeres, Partido Fusión de los Socialdemócratas Haitianos 
 Organización del Pueblo en Lucha, OPL (estatus observador) 

Hungría 

 Alianza de Mujeres, Partido Socialdemócrata Húngaro, MSzDP 
 Sección de Mujeres, Partido Socialista Húngaro, MSzP 

Inicio de página 

India 

 Congreso Nacional Indio, INC 

Irán 

 Partido Democrático del Kurdistan, KDP-IRAN 
 Unión Democrática de Mujeres del Kurdistán Iraní, Partido Democrático del Kurdistán 

Iraní, PDKI (estatus consultivo) 
 Partido Komala del Kurdistán Iraní, KPIK (estatus observador) 
 Partido Komala del Kurdistán, PKP (estatus observador) 

Iraq 

 Unión de Mujeres de la PUK, Unión Patriótica de Kurdistán, PUK 

Irlanda 

 Consejo Nacional de Mujeres Laboristas, Partido Laborista 

Irlanda del Norte 

 Mujeres Socialdemócratas y Laboristas, Partido Socialdemócrata y Laborista, SDLP 

http://www.paigc.org/
http://www.cpds-gq.org/
http://www.socintwomen.org.uk/es/members.html#top
http://www.pfsdh.org/
http://www.oplpeople.com/
http://www.mszp.hu/
http://www.socintwomen.org.uk/es/members.html#top
http://www.inc.in/
http://www.kurdistanukurd.org/
http://www.pdki.org/
http://www.pdki.org/
http://www.komala.org/english/
http://www.puk.org/
http://www.labour.ie/
http://www.sdlp.ie/womens_sdlp.php
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Israel 

 Sección de Mujeres, Partido Laborista de Israel 
 Foro para la Igualdad de Género, Partido Meretz 

Italia 

 Comisión de Mujeres, Partido Socialista Italiano, PSI 
Inicio de página 

Jamaica 

 Movimiento de Mujeres del PNP, Partido Nacional del Pueblo, PNP 

Japón 

 Departamento de Mujeres, Partido Socialdemócrata, SDP 
Inicio de página 

Kazajstán 

 Partido Socialdemócrata de toda la Nación, OSDP 

Kenya 

 Partido Laborista de Kenya, LPK (estatus observador) 
Inicio de página 

Lesotho 

 Congreso para la Democracia de Lesotho, LCD (estatus observador) 

Letonia 

 Partido Socialdemócrata Concord (estatus consultivo) 

Líbano 

 Unión de Mujeres Progresistas del Líbano, Partido Socialista Progresista, PSP 

Lituania 

 Unión de Mujeres Socialdemócratas de Lituania, Partido Socialdemócrata Lituano, LSDP 

http://www.havoda.org.il/
http://www.meretz.org.il/
http://www.partitosocialista.it/
http://www.socintwomen.org.uk/es/members.html#top
http://www.pnpjamaica.com/
http://www.sdp.or.jp/
http://www.socintwomen.org.uk/es/members.html#top
http://www.socintwomen.org.uk/es/members.html#top
http://www.psp.org.lb/
http://www.lsdp.lt/
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Luxemburgo 

 Mujeres Socialistas, Partido Obrero Socialista de Luxemburgo, LSAP/POSL 
Inicio de página 

Malasia 

 Sección de Mujeres, Partido Acción Democrática, DAP 

Mali 

 Partido Africano para la Solidaridad y la Justicia, ADEMA-PASJ 
 Unión de Mujeres, Asamblea para Mali, RPM 

Marruecos 

 Secretaría Nacional de la Mujer, Unión Socialista de las Fuerzas Populares, USFP 

Mauricio 

 Liga de Mujeres, Partido Laborista de Mauricio 
 Movimiento Militante de Mauricio, MMM 

Mauritania 

 Comisión de Mujeres, Asamblea de las Fuerzas Democráticas, RFD 

México 

 Secretaría de Equidad y Género, Partido de la Revolución Democrática, PRD 
 Organismo Nacional de Mujeres Priistas, ONMPRI, Partido Revolucionario Institucional, PRI 

Mongolia 

 Social Democracia - Asociación de Mujeres de Mongolia, Partido del Pueblo de Mongolia, 
MPP 

Montenegro 

 Partido Democrático de Socialistas de Montenegro, DPS 
 Foro de Mujeres, Partido Socialdemócrata de Montenegro, SDP 

http://www.lsap.lu/
http://www.socintwomen.org.uk/es/members.html#top
http://www.dapmalaysia.org/
http://www.adema-pasj.org/
http://www.rpm.org.ml/
http://www.usfp.ma/
http://labour.intnet.mu/
http://www.lemmm.org/
http://www.rfd-mauritanie.org/
http://www.prd.org.mx/
http://www.pri.org.mx/mujeres/
http://www.nam.mn/
http://www.nam.mn/
http://www.dpscg.org/
http://www.sdp.cg.yu/
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Mozambique 

 Organización de Mujeres Mozambiqueñas, OMM, Partido Frelimo 
Inicio de página 

Namibia 

 Consejo de Mujeres, SWAPO 

Nepal 

 Asociación de Mujeres Nepalesas, Partido Nepalí del Congreso 

Nicaragua 

 Comisión de Mujeres, Frente Sandinista de Liberación Nacional, FSLN 

Níger 

 Organización de Mujeres Tarayya, OFT, Partido para la Democracia y el Socialismo de 
Níger, PNDS 

Nigeria 

 Congreso de los Progresistas, APC (estatus consultivo) 

Noruega 

 Red de Mujeres, Partido Laborista Noruego, DNA (estatus observador) 
Inicio de página 

Pakistán 

 Organización de Mujeres, Partido del Pueblo Paquistaní, PPP 

Palestina 

 Fatah 
 Iniciativa Nacional Palestina, PNI (estatus consultivo) 

 

http://www.frelimo.org.mz/
http://www.socintwomen.org.uk/es/members.html#top
http://www.nepalicongress.org/
http://www.fsln-nicaragua.com/
http://apc.com.ng/
http://www.dna.no/
http://www.socintwomen.org.uk/es/members.html#top
http://www.ppp.org.pk/
http://www.fateh.ps/
http://almubadara.org/
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Panamá 

 Frente de Mujeres, Partido Revolucionario Democrático, PRD 

Paraguay 

 Partido Democrático Progresista, PDP 

Perú 

 Acción Política de la Mujer, Partido Aprista Peruano, PAP 

Polonia 

 Alianza de la Izquierda Democrática, SLD 

Portugal 

 Departamento Nacional de la Mujer Socialista, Partido Socialista, PS 

Puerto Rico 

 Partido Independentista Portorriqueño, PIP 
Inicio de página 

República Centroafricana 

 Movimiento para la Liberación de las Mujeres Centroafricanas, MLFC, Movimiento para la 
Liberación del Pueblo Centroafricano, MLPC (estatus observador) 

República Checa 

 Mujeres Socialdemócratas, Partido Socialdemócrata Checo, CSSD 

República Democrática del Congo 

 Unión para la Democracia y el Progreso Social, UDPS (estatus observador) 
 Partido Unificado Lumumbista, PALU (estatus observador) 

República de Moldavia 

 Organización de Mujeres, Partido Democrático, PDM 

http://www.apra.org.pe/
http://www.sld.org.pl/
http://www.mulheres.ps.pt/
http://www.independencia.net/
http://www.socintwomen.org.uk/es/members.html#top
http://www.lemlpc.net/
http://www.lemlpc.net/
http://www.socdem.cz/
http://www.udps.net/
http://www.pdm.md/
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República Dominicana 

 Federación Dominicana de Mujeres Socialdemócratas, FEDOMUSDE, Partido 
Revolucionario Dominicano, PRD 

Rumania 

 Mujeres Socialdemócratas, Partido Socialdemócrata, PSD 
Inicio de página 

Sáhara Occidental 

 Unión Nacional de Mujeres Saharauis, UNMS, Frente Polisario (estatus consultivo) 

San Marino 

 Partido de los Socialistas y de los Demócratas, PSD 

Santo Tomé y Príncipe 

 Plataforma de Derechos Humanos y Equidad de Género, Movimiento para la Liberación de 
Santo Tomé y Príncipe/Partido Social Demócrata, MLSTP-PSD (estatus consultivo) 

Senegal 

 Movimiento Nacional de Mujeres del Partido Socialista, Partido Socialista de Senegal, PS 

Serbia 

 Fórum de Mujeres, Partido Demócrata, DS 

Siria 

 Partido de la Unión Democrática, PYD (estatus consultivo) 

Somaliland 

 Organización de Mujeres, Partido Justicia y Bienestar, JWP (estatus observador) 

Sudáfrica 

 Liga de Mujeres de la ANC, Congreso Nacional Africano, ANC 

http://fedomusde.org/
http://fedomusde.org/
http://www.organizatiadefemei-psd.ro/
http://www.socintwomen.org.uk/es/members.html#top
http://www.psd.sm/
http://www.partisocialiste.sn/
http://www.ds.org.yu/
http://pydrojava.com/
http://www.anc.org.za/wl/
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Suecia 

 Federación Nacional de Mujeres Socialdemócratas de Suecia, SSKF, Partido 
Socialdemócrata Sueco, SAP (estatus observador) 

Suiza 

 Mujeres Socialdemócratas de Suiza, Partido Socialdemócrata Suizo, SP/PS 

Suazilandia 

 Movimiento Popular Democrático Unido, PUDEMO (estatus consultivo) 
 Rama de Mujeres, Partido Democrático Suazi, SWADEPA (estatus observador) 

 

Tanzania 

 Chama Cha Mapinduzi, CCM 

Togo 

 Convención Democrática de los Pueblos Africanos, CDPA (estatus consultivo) 

Túnez 

 Foro Democrático para el Trabajo y las Libertades, FDTL 

Turquía 

 Rama de Mujeres, Partido Republicano del Pueblo, CHP 
 Asamblea de Mujeres, Partido Democrático de los Pueblos, HDP (estatus consultivo) 

Inicio de página 

Ucrania 

 Rosas de Ucrania, Partido Socialdemócrata de Ucrania, SDPU (estatus consultivo) 

Uruguay 

 Comisión de Género y Equidad, Nuevo Espacio, PNE 
 Organización de Mujeres, Partido Socialista del Uruguay, PSU 

http://www.s-kvinnor.se/
http://www.s-kvinnor.se/
http://www.ps-femmes.ch/
http://www.fdtl.org/
http://www.chp.org.tr/
http://www.socintwomen.org.uk/es/members.html#top
http://www.nuevoespacio.org.uy/
http://www.ps.org.uy/
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Inicio de página 

Venezuela 

 Secretaría Nacional de la Mujer, Acción Democrática, AD 
 Movimiento al Socialismo, MAS 
 Secretariado de Igualdad y Género, Un Nuevo Tiempo, UNT 
 Voluntad Popular, VP 

Inicio de página 

Yemen 

 Departamento de Mujeres, Partido Socialista de Yemen, YSP 
Inicio de página 

Zambia 

 Frente Patriótico de Zambia, PF 

Zimbabwe 

 Movimiento para el Cambio Democrático, MDC 
Inicio de página 

Organizaciones Fraternales 

 Internacional Socialista, IS 
 Movimiento Internacional de los Halcones/Internacional Socialista para la Educación, 

IFM/SEI 
 Unión Internacional de Juventudes Socialistas, IUSY 

Inicio de página 

Organizaciones Asociadas 

 Grupo de la Alianza Progresista de Socialistas y Demócratas en el Parlamento Europeo 
(S&D) 

 Liga Internacional de Socialistas Religiosos, ILRS 
 Partido de los Socialistas Europeos, PSE 
 Unión Internacional Socialdemócrata para la Educación, IUSDE 

 

 

 

http://www.socintwomen.org.uk/es/members.html#top
http://www.acciondemocratica.org.ve/
http://www.partidounnuevotiempo.org/inicio/
http://www.voluntadpopular.com/
http://www.socintwomen.org.uk/es/members.html#top
http://www.socintwomen.org.uk/es/members.html#top
http://www.socintwomen.org.uk/es/members.html#top
http://www.socialistinternational.org/
http://www.ifm-sei.org/
http://www.ifm-sei.org/
http://www.iusy.info/
http://www.socintwomen.org.uk/es/members.html#top
http://www.socialistgroup.org/
http://www.socialistgroup.org/
http://www.ilrs.org/
http://www.pes.org/
http://www.isdue.net/
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Anexo 3: MAPA AMERICA LATINA -  NUESTROS MIEMBROS y  Directorio vicepresidentas  

 

Centroamérica   Vicepresidenta: Janeth Camilo Partido de la Revolución Dominicana PRD – 

Republica Dominicana Cel. +1 809 7619574 Mail: Janetcamilo@gmail.com  

Belice, PUP 
Costa Rica, PLN 
Estados Unidos, DSA 
Guatemala, UNE 
México, PRD, PRI  
Nicaragua, FSLN  
Panamá, PRD  
Puerto Rico, PIP  
República Dominicana, PRD 

América Latina – Sur  Vicepresidenta: Elizabeth Villalba  - Nuevo Espacio PNE  -  Uruguay                                                     
Cel. +598 91064817 Mail: elvibe2010@hotmail.com  

 
Brasil, PDT  
Chile, PRSD, PPD, PS  
Paraguay, PDP  
Perú, PAP 
Uruguay, PSU, PNE 

América Latina - Norte y el Caribe  Vicepresidenta: Astryd Carolina Ordoñez Erazo – Partido Liberal 
Colombiano  PLC – Colombia Cel. +57 3135137681  Mail: krxomujeres@gmail.com  

Colombia, PLC   
Haití, SDU, OPL 
Jamaica, PNP 
Venezuela, AD, MAS, UNT, VP 

 

 

 

 

mailto:Janetcamilo@gmail.com
mailto:elvibe2010@hotmail.com
mailto:krxomujeres@gmail.com
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Anexo 4: La Internacional Socialista desconoce toda legitimidad a la elección de Venezuela – 

Pronunciamiento en el Comité Americano Uruguay Mayo 19 / 2018  

 

El Comité de la Internacional Socialista para América Latina y el Caribe, se reunió en Montevideo los 

días 17 y 18 de mayo y aprobó la siguiente declaración sobre Venezuela: 

La Internacional Socialista ha estado estrechamente implicada durante largos años en la situación 

de Venezuela y ha venido constatando con preocupación el deterioro de su democracia y el 

creciente autoritarismo en el ejercicio de las distintas funciones públicas en el país.  

La Internacional ha expresado de modo constante y sistemático a través de sus diversas instancias, 

y muy particularmente de su Comité para América Latina y el Caribe, su compromiso con la 

democracia en Venezuela y su preocupación ante su debilitamiento. De la mano con lo anterior, ha 

denunciado reiteradamente violaciones a los derechos humanos de los venezolanos, restricciones 

de sus libertades y derechos políticos, la degradación de las condiciones de vida de los venezolanos 

y la polarización de su sociedad. 

La IS siempre ha creído que los desafíos a la democracia deben responderse con más democracia. 

Por lo mismo, saludamos el resultado de las elecciones de 2015. Sin embargo, desde la instalación 

de la Asamblea Nacional en enero de 2016, el gobierno del presidente Maduro se empeñó en 

desconocer la voluntad soberana, acusando desacato, bloqueando iniciativas y finalmente 

convocando la elección de una Asamblea Constituyente que vino a conculcar las legítimas 

potestades de la Asamblea Nacional. En la víspera de las elecciones presidenciales convocadas para 

el domingo 20 de mayo, el Comité expresa que no existe hoy en Venezuela una autoridad 

independiente a cargo del proceso electoral. 

La fecha de realización de los comicios fue fijada y luego cambiada de modo unilateral y arbitrario, 

estableciendo plazos en los que resulta imposible levantar candidaturas competitivas. Hay líderes 

políticos impedidos de presentar sus candidaturas por encontrarse encarcelados, inhabilitados o en 

el exilio. No hay libre acceso a los medios de comunicación para llevar adelante actividades de 

campaña, mientras es visible que cotidianamente el gobierno abusa de recursos públicos para 

asegurar su reelección.  

No hay observación internacional con credibilidad y el sistema de voto automatizado se encuentra 

cuestionado desde las elecciones de la Asamblea Constituyente en agosto de 2017 por la propia 

empresa proveedora de la tecnología que lo soporta. En consecuencia, el Comité desconoce toda 

legitimidad a los próximos comicios por carecer de las garantías mínimas para ser considerados 

libres y justos. Una vez más el Comité expresa su confianza en que los esfuerzos y anhelos del pueblo 

venezolano abrirán camino a una recuperación de la democracia en ese país que permita asegurar 

un futuro de libertad y de dignidad al hermano pueblo de Venezuela.  

El Comité reitera su llamamiento por la liberación de todos los presos políticos; por el respeto a la 

Asamblea Nacional y todas sus prerrogativas y por el reconocimiento de las potestades e 

inmunidades de los parlamentarios en el ejercicio de sus cargos; por la nominación de autoridades 

electorales independientes y por el establecimiento de un cronograma electoral que asegure 
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elecciones libres, justas y competitivas en los más breves plazos, con una verdadera y amplia 

participación de partidos y candidatos.  

El Comité teniendo en cuenta la grave crisis económica que enfrenta el país y la escasez de 

alimentos, medicamentos y artículos de primera necesidad, hace un llamamiento al gobierno, a la 

sociedad civil, los organismos internacionales y a la comunidad internacional a movilizar de modo 

inmediato toda la ayuda humanitaria posible para Venezuela. Nuestra Internacional no descansará 

en apoyar la lucha por la libertad y la democracia del pueblo de Venezuela, al que hoy desde 

Montevideo le enviamos nuestra plena solidaridad. 
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Anexo 5: Archivo Fotográfico  
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